

1944 год  
№ 6 105

О Т Ч Е Т

работе Мончегорского Райисполкома за период Отечественной войны.

ОРГ.МАССОВАЯ РАБОТА:

К началу Отечественной войны на территории района было Советов:

Районный Совет с количеством депутатов	-	28,
Городской Совет	"	44,
Оленьевский сельский Совет	"	11,
Имандровский	"	22,
Верхне-Июдовский	"	17,
Железнодорожный	"	9,
МалоСончинский Поселковый Совет	"	25

Итого 156 человек.

Кроме того в городе находились депутаты Областного Совета количестве 6 человек.

В сентябре 1941 года в связи со значительным уменьшением количества населения и отсутствием депутатов в ряде Советов, часть Советов были закрыты, как-то: Верхне-Июдовский Сельсовет об"единен Мало-Сончинским Поселковым Советом, Железнодорожный с Оленьевским, полностью сокращен аппарат Городского Совета, депутаты которого включились в работу Районного Совета.

По состоянию на 15 ноября 1944 года имеем следующее количество депутатов по Советам района:

Райсовет (включая депутатов Горсовета)	-	11,
Имандровский Сельсовет	-	5,
Мало-Сончинский Поселковый Совет	-	1,

Итого - 17 депутатов вместо

6 человек.

В Райсовете председатель его, заместитель председателя по промышленности - не депутаты и не члены Исполкома. Такое-же положение в сельских и поселковом Советах.

Состав руководящих работников Исполкома значительно обновлен и до 75 % его работает в Исполкоме от 1 до 2 лет.

В марте месяце 1944 года на Сессии Районного Совета утверждён состав постоянно-действующих комиссий: бюджетная, торговая, и

общественного питания, Народного образования, здравоохранения, Гособеспечения и коммунальная. Каждая комиссия имеет актив от 10 до 15 человек.

В основном работа комиссий заключалась в подготовке вопросов на заседания Исполкома и Сессий, в проведении посевных и уборочных кампаний, обследовании ряда хозяйственных организаций, в организационных работах по благоустройству города и других массовых мероприятиях. В целом работа постоянно-действующих комиссий по настоящему еще налажена. Исполком, отделы Исполкома и сами комиссии мало занимались работой постоянно-действующих комиссий, слабо привлекали актив и избирателей и не обеспечили повседневной и систематической связи с трудящимися.

Заседания Исполкома проводились и проводятся регулярно с привлечением советского актива, однако, Сессии Районного Совета регулярно стали проводиться только с 1944 г.

В период Отечественной войны Райисполкомом проделана большая работа по эвакуации населения, по мобилизации в армию, по подготовке города к обороне (строительство целей и убежищ, светомаскировка), по развертыванию Эвако-госпиталей, по подготовке населения к противозенитной обороне, по организации народного ополчения, по строительству оборонительных сооружений и т.д.

## М Е С Т Н А Я П Р О М Ы Ш Л Е Н Н О С Т Ь :

С первых дней Отечественной войны работа местной промышленности была направлена на всемерное оказание помощи фронту, быстрое выполнение заказов фронта. Так за один лишь 1942 год продукции для фронта артелью "Мончегорский артельщик" было вынуждено на сумму около 1 миллиона рублей. В 1943 и 1944 году предприятия местной промышленности так досрочно справились с военными заказами.

Перед местной промышленностью одновременно была поставлена задача максимального улучшения удовлетворения бытовых нужд трудящихся. Отсюда необходимо было увеличение производственной мощности предприятий. Если в начале 1942 в районе была лишь одна артель и Райпищеккомбинат, то в 1944 году была восстановлена деятельность Райпромкомбината, увеличено количество производственных точек. Мурманская артель "Полярный труд" за истекшее время была значительно расшире-

Если план 1942 года всех предприятий составлял 2046,2 тыс. рублей, то план 1944 года составляет 38979 тыс. рублей. Предприятия проделали большую работу по набору рабочей силы и их обучению.

Все предприятия успешно справляются с выполнением производственных планов, за исключением Райпромкомбината, работа которого продолжает оставаться неудовлетворительной. Работа здесь должным образом еще не налажена частично из-за недостатка оборудования, а частично по вине руководства Райпромкомбината.

Артели "Мончегорский артельщик" и "Полярный труд", Райнижекомбинат работают рентабельно.

Недостатком в работе местной промышленности является недостаточное удовлетворение бытовых нужд трудящихся, особенно в связи со значительным ростом населения города.

Недостаточно используются возможности по изготовлению простейших предметов домашнего обихода. Качество выпускаемой продукции желает много лучшего. Правда, в этом большое влияние оказывает недоброкачество получаемого материала, но имеются случаи выпуска недоброкачественной продукции по вине самих предприятий.

Артель "Мончегорский артельщик" имеет возможность выпускать ежемесячно до 3000 пар новой обуви, но фактически этого не имеется из-за постоянных перебоев в получении материала.

### С Е Л Ъ С К О Е   Х О З Я И С Т В О :

Большая работа проделана Исполкомом по развитию сельского хозяйства в районе. Если посевная площадь в 1940 году исчислялась только количеством 140 гектар (совхоз Продснаба и Имандровский лесоучасток), то в 1944 году посевная площадь достигла 370 гектар, в том числе по совхозам 246 га, подсобным хозяйствам 64 га, коллективным и индивидуальным огородникам 65 га.

В весенне-посевную кампанию 1944 года занималось индивидуальным огородничеством более 4000 человек и имели 60 коллективных огородов.

Основным недостатком в развитии сельского хозяйства является то, что в некоторых хозяйствах не качественно проводилась обработка земли, запущены мелиоративные работы, поля загрязнены камнем, недостаточно закладывалось удобрений, под"ем целины проводился как правило, весной, что в значительной мере влияло на качество и количество собранного урожая.

За время войны животноводство в районе значительно сократилось и на сегодня оно составляет:

а/ по конноголовью	<u>294</u> голов, т. е. <u>37</u> % к 1941
б/ по крупному рогатому скоту	<u>192</u> " <u>54</u> % к 1941
в/ по козьяноголовью	<u>797</u> " <u>64</u> % к 1941
г/ по свиноголовью	<u>89</u> " <u>20</u> % к 1941

Райземотдел недостаточно еще осуществляет пропагандное руководство, контроль и требования в вопросах организации и проведения сельскохозяйственных работ, слабо поставлена массовая агротехническая пропаганда.

### Ф И Н А Н С О В А Я Р А Б О Т А :

Работа по мобилизации средств, особенно в дни Отечественной войны, является основным участком работы Исполкома.

Если за 1941 год доходная часть бюджета была выполнена на 88,4 % и расходная на 87,5 %, то в 1942 году по доходам выполнена на 130,8 %, расходам 126,7 %, в 1943 году - доходы 112,8 %, расходы 101,7 %.

Бюджет района 1944 года определяется по доходной части 5489,8 тыс. руб. и по расходной части 5452,9 тыс. руб., что составляет 173,7 % к бюджету 1942 года. Рост бюджета произошел и происходит главным образом за счет расширения сети здравоохранения и просвещения.

Источниками для покрытия всех расходов районного бюджета являются средства, поступающие от государственных налогов и неналоговых доходов.

Необходимо отметить факт несвоевременной выплаты комбинатом Североникель зарплат рабочим и служащим, в результате чего только во II-м квартале 1944 года недопоступило в бюджет до 300 тыс. рублей налоговых платежей. Имеется налицо систематический отлив вкладов из Сбербанка.

Огромное значение в деле мобилизации денежных средств в государственный и местный бюджеты имеет привлечение вкладов в сберегательные кассы, подписка на государственные займы, размещение денежных вещей лотерей и прочие виды добровольных сборов.

104 АА

Виды сборов.	1942 г.	1943 г.	1944 г. 1-е полугодие.
Вклады		278 %	69,6 %
З а е м	124,5 %	121,2 %	131,1 %
Л о т е р е я	122,6 %	153 %	146,2 %
Компенсация	161,3 %	177,5 %	142 %.

План государственного страхования за 1942 год выполнен на 149,5 %, за 1943 год - на 142,6 % и план 1-го полугодия 1944 года выполнен на 50 %.

Для проведения всех массовых мероприятий по мобилизации средств в помощь Райсберкассе и Райфинотделу привлекается финансовая общественность, так в 1942 году проведено бесед среди населения 2450, распространено до 3000 рекламных листов, практиковались посылки индивидуальных писем.

В 1944 году проведено 78 коллективных и 1565 индивидуальных бесед по вкладам, было организовано 25 справочных столов по займу и денежно-вещевой лотерее.

### З Д Р А В О О Х Р А Н Е Н И Е :

В период Отечественной войны перед органами здравоохранения стояла большая и ответственная задача по предупреждению распространения эпидемических заболеваний среди местного населения. Коллектив медицинских работников с честью справился с задачей санитарного и противоэпидемического благополучия в районе. Несмотря на завоз инфекций из других областей (сыпной тиф, дифтерия, скарлатина, корь и др.) данные заболевания в районе не распространились благодаря своевременно проведенным профилактическим мероприятиям работниками здравоохранения.

Значительная работа проделана Отделом здравоохранения по свертыванию (1941 г.) и развертыванию (1942-44 г.г.) лечебных учреждений, по открытию госпиталей, по подготовке медицинских кадров (сестры запаса), санитарно-профилактической работе среди населения.

Во время Отечественной войны открыты следующие лечебные учреждения: врачебная амбулатория в Тростниковом поселке,

медпункт в поселке Момча, здравпункты цехов № 1, 3, 4, 5, 6, фельдшерские пункты 31 клм., совхоза, Вите-губы, Риж-губы, фельдшерско-акушерский пункт ст. Имаандра, фельдшерский участок Верхнего Юда, эпид.отряда, пункт переливания крови, детская Имаандри, совхоза, в Тростниковом поселке, поселке Момча и т.д.

В 1944 году пущены в эксплуатацию при райбольнице: рентгеновский и физиотерапевтический кабинеты, грязелечение, лаборатория и аптека.

За период войны подготовлено значкистов ГСО 1631 чел. Средний мед. персонал (1942-44 г.г.) прошел двухнедельные курсы по программе: инфекционное заболевание, 4 врача и 4 фельдшера прошли специализацию.

Медицинская помощь населению проводится по участковому принципу, что в значительной мере улучшает качество обслуживания трудящихся.

Немаловажную роль в проведении профилактических мероприятий сыграла санитарно-просветительская работа среди населения, так в 1942 проведено 354 беседы и 94 лекции с охватом слушателей 6697 ч и в 1944 году на 1/X проведено 920 бесед, 52 лекции с охватом слушателей 20406 человек. Проведено лекций по радио за период Отечественной войны - 47. К этой работе привлечено актива в количестве 67 человек.

По сравнению с первыми годами войны резко снизились инфекционные заболевания, так если дизентерии в 1942 и 1943 г было по 73 случая, то в 1944 году только 24, скарлатина снизилась в 6 раз, дифтерия в 3 раза, токсическая диспепсия в 5 раз и т.д.

Смертность в районе на 1-е января 1944 года по сравнению с 1940 годом снизилась на 40 %, а общая заболеваемость на 48 %.

Трудящиеся района за время войны показали высокие качества патриотизма, любви и заботы о Красной Армии, через станции переливания крови было сдано для раненых и больных бойцов Красной Армии сотни килограммов крови.

### НАРОДНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ:

В связи с эвакуацией населения в 1941-42 году в районе работала только одна средняя и три начальных школы с охватом 314 школьников. В 1943 году начальная школа Верхнего Юда была преобразована в семилетнюю школу с интернатом для обучения де-

108 HJ

города Мурманска. В городе была открыта еще одна семилетняя школа с интернатом, в которой обучалось 300 чел. детей г. Мурманска. В 1944 году работают одна средняя, 3 семилетних и 3 начальных школы с охватом 1865 школьников.

Все школы топливом обеспечены полностью. Школьные помещения вполне приспособленные. Плохо обстоит вопрос с освещением, наглядными пособиями, тетрадями и учебниками.

Всеобщее образование полностью не выполнено, на сегодня школами не охвачено 26 человек.

Учащимся школ роздано 2320 штук различных промтоваров, в том числе валенок 646 пар, галон 150 пар, кожаной обуви 420 пар, парусиновой обуви 200 пар, детских костюмов 100 штук и др.

Учительскими кадрами школы в основном обеспечены.

За последнее время в школах значительно улучшен порядок, укреплена дисциплина, повышена и улучшена успеваемость. Однако перед коллективом работников народного образования стоит еще много вопросов по улучшению учебного процесса, повышению успеваемости, поднятию деловой квалификации среди молодых учителей и налаживанию и организации внешкольной работы и досуга учеников.

### ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И ФРОНТОВИКОВ:

В деле разгрома немецких захватчиков большую роль играет забота о семьях фронтовиков.

На 1-е декабря 1944 года состоит на учете семей военнослужащих 1528, из них 127 семей офицерского состава, 83 семьи орденосцев и медаленосцев. Получают государственное пособие 431 семья, пенсии за погибших - 253 семьи. Выплачено за 11 месяцев 1944 года по пенсиям и государственным пособиям 898.272 рубля.

В результате сплошной проверки в 1944 году семей военнослужащих при помощи актива выявлено ряд семей, имеющих право на получение пенсий. Также были пересмотрены все дела по пенсиям, выявлены значительные суммы неуплат и недоплат.

Для улучшения материально-бытовых условий семей фронтовиков в 1944 году проведено два платных вечера с общим сбором более 50 тысяч рублей.

В 1944 году 267 семьям оказана единовременная денежная помощь в размере 48.270 рублей.

В 1944 году 1125 семей получили различного рода промтоваров, так например: сукна 219 метров, мануфактуры 2130 метров, одеял 90 штук, шерсти 42 метра, различной обуви 141 пару и т.д.

Для детей семей военнослужащих выдано 900 пар обуви, меховых валенок 350 пар, галос 180 пар, меховых пальто 278 штук, рубашек 304 шт., мапок 126 штук, платьев 230 штук, разных трикотажных изделий 528 штук и многое другое.

Выдано продуктов: сухое молоко 507 кгр., сухо-фрукты 350 кгр., картофеля и овощей 5700 кгр.

Выписано дров 118 семьям - 358 кубм., вывезено дров 88 семьям - 268 кубм.

Отделом Гособеспечения проверена работа по обслуживанию семей военнослужащих в 13 организациях: артели "Мончегорский артельщик", Райкомторе связи, детясли, Отделение Кировскторга, совхоз "Монча", рудник, цех № 5 и др.

Большую заботу о семьях военнослужащих проявляют руководители артели "Мончегорский артельщик" - тов. БУХОНОВ, цеха № 3 - тов. САЛАМОВ, Желдорцеха - тов. КРИЛОВ и др.

Дети семей фронтовиков широко охвачены детскими учреждениями: в детяслях - 117 человек, детсадах - 174 чел., дошкольных детдомах - 84 человека, школьных детдомах - 98 человек. В летний период бесплатно было направлено в пионерлагеря 142 ребенка детей семей фронтовиков и на детские площадки 93 ребенка.

650 семей фронтовиков имеют индивидуальные огороды с общей площадью 11 га, в коллективных огородах участвовало около 200 семей.

Большую помощь в работе Отдела Гособеспечения оказывают районные депутаты и актив, всего привлечено к работе 37 человек.

Наряду с положительной работой имеются еще и значительные пробелы и недочеты в работе, основными из них являются - это слабая работа и забота о семьях фронтовиков со стороны руководителей цехов, учреждений.

### ЗАБОТА ОБ ИНВАЛИДАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ И ТРУДА:

на 1-е октября 1944 года состоит на учете инвалидов Отечественной войны 211 человек, в том числе инвалидов 1 группы - 1 чел., II-й группы - 53 человека, III-й группы - 157 человек, инвалидов труда 147 человек.

Трудоустроено инвалидов III-й группы 157 чел., инвалидов II-й группы 34 человека.

За период Отечественной войны инвалидам войны выплачено пенсий 450.934 рубля и инвалидам труда - 184.851 руб.

100 / 20

Для улучшения материально-бытовых условий со стороны Райсобеса, Рудзавкома только за 1944 год выдано единовременных пособий на сумму 21.850 рублей (94 чел.) и инвалидам труда 5780 рублей (27 чел.).

За 1943-44 год инвалидам войны выдано 710 кгр. картофеля, 593 кгр. капусты, 310 кгр. свеклы, 25 кгр. сухого молока и др. продукты. Инвалидам труда выдано овощей 280 кгр.

Выдано промтоваров: 30 костюмов, 10 пар сапог, 110 ватных костюмов/3 пальто, 45 пар валенок, 108 пар мужского белья, 85 пар ботинок.

Выписано и подвезено 325 куб. дров.

При помощи Райсобеса было предоставлено 13 комнат инвалидам войны, отремонтировано 20 комнат, в пионер.лагеря и на дет.площадки было направлено бесплатно 40 чел. детей.

В столовых для инвалидов Отечественной войны выделены отдельные столы, в пошивочных и сапожных мастерских прием и выполнение заказов производится вне очереди, также введено внеочередное обслуживание в магазинах, парикмахерских, банях, поликлинике.

Через комиссию ВТЭК прошло 1837 чел, согласно заключения которой производится направление на работу.

Для неработающих инвалидов Отечественной войны через Райсобес ежемесячно выписывается 20 экз. гадет.

По трудоустройству инвалидов Отечественной войны наш район в течение года занимает первое место по области.

### ТОРГОВЛЯ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ:

В связи с эвакуацией комбината Североникель (в 1941 г.) снабжение населения города продовольственными продуктами и промтоварами производилось через отделение Кировскторга. В 1942 году вновь был организован Продснаб комбината Североникель.

В 1944 году количество магазинов выросло до 14 против 6 в 1942 году, количество столовых увеличилось до 12 против 6 в 1942 году.

Фонды, выделяемые Облторготделом, в основном выбираются полностью, что обеспечивает своевременное отоваривание продовольственных карточек населения и закрытые учреждения.

Проводимой проверкой расходов продуктов в закрытых учреждениях (Райбольница, тубсанаторий, пункт переливания крови), растрат и хищений не обнаружено.

Однако несмотря на ряд принятых мер со стороны Исполкома в системе Продснаба комбината Североникель до сих пор имеют место

растраты и хищения.

С 1943 года организовано усиленное питание для осужденных детей, в настоящее время по Кирторгу имеем 300 карточек в месяц. Детский контингент системы Продснаба обеспечен усиленным питанием полностью на 100 %.

Для улучшения питания населения за счет местных ресурсов Исполкомом ежегодно организовывался сбор дикорастущих. За 1943 год собрано грибов 105,8 тонн, т.е. 230 %, ягод 51,95 тонн или 106,7 %.

В 1944 году собрано ягод 95 тонн, т.е. 166 %.

Нужно отметить, что несмотря на значительное улучшение питания в последнее время, особенно по комбинату Северомель, в торговле и общественном питании имеются крупные недостатки. До сих пор еще не изжиты очереди в магазинах и столовых. Продукты отовариваются несвоевременно, качество приготовления пищи низкое. Порядок и культура в магазинах и столовых стоят на низком уровне. Рабочий контроль почти отсутствует, массовая работа с работниками торговли и общественного питания поставлена и проводится слабо. До сих пор не изжиты случаи хищений продуктов. Совершенно неудовлетворительно организована и проводится ловля рыбы.

#### РАБОТА КОМТОРЫ СВЯЗИ:

---

За период Отечественной войны выполнение финансового и производственного плана по Райконтуре связи выразилось в 142

Принято посылок в действующую Красную Армию 2300 шт. Проведена большая работа по упорядочению приема и доставки посылок, переводов и телеграмм. Сроки, установленные Райисполкомом по доставке корреспонденции адресатам в основном выдерживаются, за исключением отделения пос. Сончи, где все еще имеются случаи несвоевременной доставки корреспонденции.

Проведена значительная работа по линейному хозяйству построено 12 км. проводов ~~нижней~~ новой линии и 8 км. заменено новыми проводами, в результате чего обеспечено трансляцией население пос. Мовча и 31 км.

Радио-узел переведен в каменное помещение, смонтирована новая мощная аппаратура.

Наряду с этим в работе Райконтуре связи имеется ряд существенных недостатков, так за последнее время совершенно отсутствует телеграфная связь с областным центром, в результате ч

12/110

все телеграммы посылаются почтой. Также до сих пор имеет место брак в работе - искажение телеграмм и засылка корреспонденции не по адресу, несвоевременная доставка корреспонденции.

ОБОРОННАЯ РАБОТА:

Районным Советом Осоавиахима была проделана большая работа по подготовке населения к противовоздушной обороне: за 1941-42 год подготовлено инструкторов ПВХО 1-й ступени - 42 человека и инструкторов 2-й ступени - 32 человека. За этот же период подготовлено значкистов ПВХО 2661 человек.

За 1943 год дополнительно подготовлено 34 инструктора, сдали нормы ПВХО 3441 человек.

За весь период Отечественной войны обучено населения по противовоздушной и химической обороне 7536 человек и подготовлено инструкторов ПВХО 1-й ступени 76 человек, 2-й ступени 32 человека.

По дополнительной программе ПВХО было переподготовлено за период войны 3114 человек, проверено и отремонтировано противогазов 3551 шт., проведено 108 тренировочных занятий в противогазах с охватом 6289 человек.

За 1941-42 год военное обучение по различным специальностям прошли 1441 чел., за 1943 год 374 чел. и за 1944 год 372 человека.

За период Отечественной войны создано первичных организаций Осоавиахима 54, с количеством в них членов 2303 чел.

Основными недостатками в работе Осоавиахима являются: несмотря на значительное увеличение количества населения за последнее время, в особенности на комбинате Североникель, - обучение ПВХО среди них не проводилось и до сего времени не подготовлены группы самозащиты при жилых домах.

*по смете бурья и абст. арматура абраб. 467.559 чел/год*  
*на абар. смитин абраб. 100.000 чел/год. Сделано*  
**ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ:**

Немаловажное значение в деле разгрома врага играют вопросы развития и укрепления физкультуры, как основного вида воспитания физически развитых и выносливых бойцов Красной Армии. В этих целях проводились лыжные соревнования, кроссы, эстафеты, лыжные переходы.

За период Отечественной войны подготовлено следующее количество значкистов ГТО:

1-й ступени - 1221 чел., 2-й ступени - 57 чел., БГТО - 53

В Профсоюзно-комсомольских лыжных кроссах за период Отечественной войны приняло участие 3294 человека, в летнем кроссе 1944 года участвовало 1823 человека, из них уложились в нормы 1733 человека.

Комитетом Физкультуры и спорта за хорошую организацию в проведении мероприятий и выполнение контрольных заданий получено 5 грамот и переходящее Красное Знамя от Областного Совета Физкультуры.

Однако наряду с этим Отдел физкультуры и спорта еще не обеспечил массовости в работе, работа отдельных спортивных обществ стоит еще на низком уровне, совершенно слабо поставлена физкультурная работа в школе.

#### ПОЛИТПРОСВЕТИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:

В первый год Отечественной войны ~~широко~~ политпросвету часть политпросветучреждений были свернуты (закрыт клуб Горняков в пос. Цонча, изба-читальня в пос. В. Нод), сокращена работа клуба Metallургов и Районной библиотеки. В настоящее время библиотека полностью восстановлена и обслуживает весь район, значительно расширена работа клуба Metallургов, открыт клуб Горняков, значительно увеличилось количество кино-установок.

В 1944 году при Райисполкоме организован Отдел кинофикации. Радио-узел увеличился до 1400 радио-точек против 700 точек в 1942 году.

#### ЖАЛОБЫ И ЗАЯВЛЕНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ:

За период Отечественной войны в Райисполком поступило жалоб и заявлений 1350, из них по годам:

в 1941 году - 23, в 1942 году - 216, в 1943 году - 586 в 1944 году до 23/XI - 525.

В основном ответы на все заявления давались своевременно (3-5 дней), за исключением заявлений об оказании материальной помощи, которые задерживались до 10-15 дней и более.

М. П. П.

Райисполком проводил проверку состояния учета жалоб и заявлений по отделам Исполкома и подведомственным учреждениям Исполкому (Райсберкасса, Райкомтора связи, Горкомхоз, Райпромкомбинат и т.д.), намечено ряд конкретных мероприятий по улучшению работы в этой области.

Некоторые руководители организаций формально-бюрократически относятся к разбору заявлений трудящихся, в особенности по комбинату Североникель, так например начальник ЖКУ тов. Кочеток ответы на заявления и жалобы систематически задерживает до одного месяца и более, также неудовлетворительно поставлено дело с разбором заявлений и жалоб трудящихся в Управлении комбината Североникель, которое, как правило, без одного-двух напоминаний жалобы и заявления в срок не рассматривает.

### О Ч Е Р Е Д Н Ы Е   О С Н О В Н Ы Е   З А Д А Ч И РАЙОННОГО СОВЕТА:

---

ЦК ВКП/б/ в своем решении по отчету Мурманского Обкома ВКП/б/, 16-й пленум Обкома ВКП/б/ и собрание районного партактива от 26/X-44 года отметили ряд существенных недостатков в работе Областного Совета и работе Районных Советов.

Вся работа Районного Совета депутатов трудящихся в дальнейшем должна быть построена и организована на устранение недостатков отмеченных в данных решениях.

Первоочередными задачами Районного Совета в свете указанных решений должны являться:

- а/ организация и укрепление связи с избирателями и трудящимися путем проведения собраний, постановки докладов и отчетов депутатов, улучшение работы постоянно-действующих комиссий, широкого привлечения к работе актива.
- б/ Регулярное проведение Сессий Районного Совета с постановкой на них важнейших злободневных вопросов.
- в/ Дальнейшее развитие местной промышленности, направленной на удовлетворение нужд и запросов трудящихся.
- г/ Проведение и выполнение всех мероприятий, обеспечивающих выполнение плана весенне-посевных работ и дальнейшее развитие сельского хозяйства в районе.

д/ Улучшение работы ~~всех~~ всех Отделов Исполкома и в первую очередь ~~Отделов~~ Соц.обеспечения, Гособеспечения семей военнослужащих в части дальнейшего улучшения и усиления заботы помощи и обслуживания инвалидов Отечественной войны и семей фронтовиков.

е/ Усиление контроля выполнения своих решений и решений вышестоящих организаций.

ж/ Дальнейшее развертывание большевистской критики и самокритики недостатков в работе Исполкома и его отделах.

27111-44

Председатель Мончегорского  
Райисполкома:

*А. Шапкин*

/ШАПАКИН

*См. журнал  
отчет к парт. кооп.*

Основание: ф. Р-76, оп. 1, д. 2, л. 105.

Директор  
ГОКУ ГАМО в г. Кировске

Начальник отдела  
ГОКУ ГАМО в г. Кировске

В.М. Тарасюк  
(81531) 9 48 66



С.М. Салимова

Т.В. Пивоварова